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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT5396, Pana Łukasza Kmity, Posła 
na Sejm RP, z dnia 14.10.2024 r. w sprawie planów polskiego rządu w zakresie przyszłości 
spółek Skarbu Państwa.

Uprzejmie informuję, że wykaz spółek objętych nadzorem właścicielskim Ministra Aktywów 
Państwowych wg stanu na 30.09.2024 r. wraz ze wskazaniem siedziby i województwa 
a także czy dany podmiot jest spółką o istotnym znaczeniu dla gospodarki dostępny jest 
na stronie internetowej Ministerstwa Aktywów Państwowych pod adresem: 
https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/spolki-objete-nadzorem-wlascicielskim-
ministra-aktywow-panstwowych  

Dane dotyczące składów rad nadzorczych i zarządów spółek objętych nadzorem 
właścicielskim Ministra Aktywów Państwowych oraz informacji dotyczącej przedstawicieli 
Skarbu Państwa w radach nadzorczych tych spółek, wraz z datą ich powołania wg stanu 
na 30.09.2024 r., znajdują się na stronie internetowej Ministerstwa Aktywów Państwowych 
pod adresami: 
https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/sklady-rad-nadzorczych 
https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/spolki-w-nadzorze-map

Odnośnie zbywania akcji/udziałów spółek należących do Skarbu Państwa zwracam uwagę, 
że w nadzorze Ministra Aktywów Państwowych znajdują się spółki publiczne, które zgodnie 
z ustawą z dnia 29 lipca 2005 r. o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania 
instrumentów finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach 
publicznych (Dz.U. 2005 nr 184 poz. 1539), a także zgodnie z rozporządzeniem Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) nr 596/2014 z dnia 16 kwietnia 2014 r. w sprawie nadużyć na 
rynku (rozporządzenie w sprawie nadużyć na rynku) oraz uchylające dyrektywę 2003/6/WE 
Parlamentu Europejskiego i Rady i dyrektywy Komisji 2003/124/WE, 2003/125/WE i 
2004/72/WE („Rozporządzenie MAR”) zobowiązane są przekazywać na bieżąco do 
informacji publicznej wszelkie wymagane przepisami informacje.

Ponadto, zgodnie z Dobrymi Praktykami Spółek Notowanych na Giełdzie Papierów 
Wartościowych 2021, spółki publiczne prowadzą komunikację z uczestnikami rynku 
kapitałowego, informując o sprawach ich dotyczących, w tym dotyczących aktualnie 
realizowanych projektów i podejmowanych działań. Wszystkie te informacje 
są przekazywane do wiadomości publicznej w sposób umożliwiający zapoznanie się z nimi 
przez wszystkich interesariuszy. Dane o wszystkich zdarzeniach, mających istotny wpływ 
na sytuację gospodarczą, majątkową bądź finansową emitentów lub mogących w znaczny 
sposób wpłynąć na cenę lub wartość notowanych instrumentów finansowych 
przekazywane są przez te spółki do publicznej wiadomości w postaci bieżących 
i okresowych raportów umieszczanych na stronie internetowej spółki.
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Plany w zakresie poboru dywidend przygotowywane są zgodnie z przyjętymi zasadami 
określonymi w dokumencie, wydawanym przez Prezesa Rady Ministrów, „Wytyczne dla 
spółek z udziałem Skarbu Państwa sporządzających sprawozdanie finansowe” w danym 
roku obrotowym (punkt IV. „Gospodarka kapitałami własnymi spółki”) dostępnym pod 
adresem: https://www.gov.pl/web/premier/lad-korporacyjny2

W zakresie spółek o istotnym znaczeniu informuję, że „Wykaz spółek o istotnym znaczeniu 
dla gospodarki państwa” stanowi załącznik do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów 
z dnia 24 września 2021 r. w sprawie wykazu spółek o istotnym znaczeniu dla gospodarki 
państwa. Rozporządzenie weszło w życie z dniem 8 października 2021 r. i od tego czasu nie 
było nowelizowane.

Odnosząc się do danych dotyczących stanu zatrudnienia (w tym stanowisk managerskich) 
w spółkach objętych nadzorem właścicielskim Ministra Aktywów Państwowych wskazuję, 
że Skarb Państwa, jako akcjonariusz/udziałowiec, posiada uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie 
z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) 
oraz statucie/umowie spółki, natomiast ich realizacja jest pochodną wielkości posiadanego 
pakietu akcji/udziałów w danej spółce. W przypadku spółek publicznych, dodatkowo 
odbywa się to w oparciu o przepisy ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o obrocie instrumentami 
finansowymi (Dz. U. z 2024 r. poz. 722) oraz ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o ofercie 
publicznej i warunkach wprowadzania instrumentów finansowych do zorganizowanego 
systemu obrotu oraz o spółkach publicznych (Dz. U. z 2024 poz. 620). Emitenci papierów 
wartościowych dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym są obowiązani zapewnić 
posiadaczom papierów tego samego rodzaju, w takich samych okolicznościach, jednakowe 
traktowanie. 

Jednocześnie informuję, że zgodnie z „Wytycznymi dla spółek z udziałem Skarbu Państwa 
sporządzających sprawozdanie finansowe”, Sprawozdanie zarządu z działalności spółki 
powinno zawierać wszystkie istotne gospodarczo zdarzenia, mające miejsce w roku 
obrotowym, w tym dane na temat ilości zatrudnionych pracowników. Sprawozdania zarządu 
z działalności spółki są publikowane na stronie internetowej Ministerstwa Sprawiedliwości, 
pod adresem https://ekrs.ms.gov.pl. Wszyscy zainteresowani mogą wyszukać i pobrać 
dokument finansowy podmiotu zarejestrowanego w Krajowym Rejestrze Sądowym 
i uzyskać stosowne dane.

Z poważaniem
Jakub Jaworowski

Minister
dokument podpisany elektronicznie
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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